
 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

All’attenzione del Sindaco e di tutti i 

Gruppi  Consiliari 

 

   

  INTERPELLANZA 

 
OGGETTO: Tensostruttura di via Monviso 

 

                                                     PREMESSO CHE 

Con Delibera di Giunta n. 27 del 6 febbraio 2024, l’Amministrazione comunale ha 

proceduto all’acquisto, per le finalità di interesse pubblico, tramite la società Patrimonio 

Città di Settimo Torinese s.r.l., di una tensostruttura da posizionare nell’area a parcheggio 

del centro commerciale di via Monviso a valere sulle risorse assegnate con il bilancio di 

previsione 2024/2026; 

 

la suddetta tensostruttura, secondo l’Amministrazione, sostituisce temporaneamente il 

centro polifunzionale “Adelaide Aglietta” di via Fantina n° 21, in fase di demolizione ai fini 

della realizzazione del “Civic Center”. 

 

CONSIDERATO CHE 

In data 24/02/2024 è stato effettuato dal Consigliere Maugeri un accesso agli atti  per 

avere informazioni sulla tensostruttura, richiedendo la seguente documentazione: 

 

- delibera recante la motivazione della scelta dell’area; 

- determina dirigenziale di acquisto della tensostruttura; 

- provvedimento di autorizzazione alla realizzazione dell’opera; 

- quadro economico dell’opera; 

- capitolato tecnico descrittivo per la fornitura della tensostruttura; 

- parere igienico sanitario dell’A.S.L.; 

- parere di conformità progetto ai V.V.F. 

 

 

In data 4/03/2024 è pervenuta la risposta all’accesso agli atti che, tra gli altri, citava: “ la 

spesa per l’acquisto della tensostruttura trova copertura finanziaria negli stanziamenti di 

bilancio destinati alla manutenzione del patrimonio comunale e che ultimate le attivià di 

allestimento e prima della messa in esercizio della struttura ed ai fini dello svoglimento 

delle attività di pubblico spettacolo, sarà acquisita la relazione tecnica di professionista 

iscritto al rispettivo albo attestante la rispondenza dell’impianto alla normativa vigente, 

essendo prevista una capienza complessiva inferiore a 200 persone”. 
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Per quanto riguarda la fornitura della tensostruttura, l’importo del contratto risulta essere 

di 19.000,00 € oltre IVA e la modalità di aggiudicazione quella dell’affidamento diretto, in 

base all’art. 50 c. 1 lett. b) del d.lgs. 36/2023. 

 

 

SI CHIEDE ALLA SIGNORA SINDACA E IN SUBORDINE ALL’ASSESSORE 

COMPETENTE 

 

- se il contratto prevede anche la messa in opera della tensostruttura; 

 

- dal momento che la struttura ha carattere temporaneo, per quanto tempo si 

prevede che essa possa insistere nell’area di via Monviso; 

 

- quali sono le modalità previste affinchè i cittadini possano fruire della stuttura; 

 

- se l’Amministrazione ha già pensato al futuro utilizzo della tensostruttura una volta 

che verrà smontata dal parcheggio di via Monviso. 

 

 

 

 

Settimo Torinese, 17/03/2024  
 

GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI PIEMONTE 

 

Consigliere Manolo Maugeri 

 

Consigliere Alessia Titanio 
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